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O Calculez les sommes suivantes :
a) b)
5 6
0,17 = 1. 1 1. 1. 119
L ~i 7345 6 20

0,1-1+0,1-4+0,1-94+0,1-16 +0,1-25=5,5

C) d)
sl 1 LIS R f('—3)z—(1—3)2+(1+1—3)2+(1+2—3)2—
i K-2 K-1 K K+1 H‘]

4K* —6K*> 2K +2 A=3Y+(A -2 +(A -1 =..=31" 121 +14

(K-2)-(K-1)-K-(K+1)

® 5. =6; S,=10; S,=15 et §,=55

On demande maintenant de calculer S, pour une valeur quelconque de N eN.

Astuce : Sy=1+ 2 + 3 4o ¥ (N=2)+(N-1)+ N N termes !
Par commutativité : Sy=N+(N-D+(N-2)+...+ 3 + 2 +1

Addition terme a terme : 2 -§, = (N+1)HN+1)+ (N+1) +....+ (N+1) + (N+1) +(N+1)

_N-(N+1)
2
% ; S4:£:10; SSZ%:H et S]O:L;l:55 OK!

D’ou: Sy

Vérifiez que vous retrouvez S, =

o - )-(2N +1
© Montrez que SZ,NZZZQZN (N"'é( N+1)
i=1

L'égalité suivante se vérifie facilement :

pour n’importe quelle valeur de N eN

N N-1 N-2 ..321 N N .. N N N 12 3 ..N-1 N 2N+1 2N+1 ... 2N+1 2N+1 2N+1
N N-1 N-2 .32 N-1 N-1 ..N-1 N-1 23 ..N-1 N 2N+1 2N+1 ... 2N+1 2N+1

N N-1 N-2 .. 3 + N-2 N-2 N2 +3 .. N1 N = 2N+1 2N+1 ... 2N+1

N N-1 2 2 N-1 N 2N+1 2N+1

N 1 N 2N+1

Chacun des trois bloques triangulaires du membre de gauche correspond a la somme cherché S, .

Le membre de droite vaut 2N+ 1) - (1 +2+3 + ... + N), qui vaut (2N+l)-w.

L'égalité entre les deux membres permet d'exprimer simplement la somme cherchée en fonction de N.

(2N +1)-N-(N+1)

Donc 3-S5, = 2

N-(N+1)-(2N+1)

On a donc montré l'égalite desiree S, , = S
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O En utilisant les formules établies dans les exercices 2 et 3, calculez les sommes suivantes :

100 . 3 o B ko
a) Zizloo 01 _ 51050 b) zi:(K 3)-(K-3+1) _(K-3)-(K-2)
! 2 =1 2 2
100 . . 5K+3 ) . 1 K 1
0 zf:%;ml:mgso o §p 6K+ (51<+36+1)(0 +6+1)

i=1 P
_ (5K +3)-(5K+4)-(5K +17)
6

© En appliquant la définition relative au symbole z et les propriétés des nombres réels, démontrez les
trois propriétés suivantes (tres utiles en statistiques) : (NeN)

N N N
Z(xl.+yl.): XN+t Y, Fot Xy +Yy = XX+ Xy Y FEV, Yy :zxi+2yi
i=l1 i=l1

i=l1
N N

z Ax,=A-x+A-x o+ l-xy =A4-(x +x, +...+xy) =" le.

i=l1 i=l1

N
Y k=k+k +.. +k =kN
i=1

ler 2éme Néme
= L 1
O S,=>—F=—7[l+243+. +(N-2)+(N-1D)+N]
i:]N N
g L N-(N+1) N-(N+1) N+l
NoON? 2 2-N? 2N
g Y iz 1 2 2 2 2 2 2
SN:”F:F-[I +20 43 (N =2 + (N =1 +N° |,
o N-(N+1)-2N+1) N-(N+1)-2N+1) (N+1)-(2N +1)
YON? 6 6N° 6N>
" N(l'i‘lj 1+l 1
lim S, = lim = lim = lim =_
N—wx N—w© 2N N—owo 2 N—w© 2 2
2 (3 1 31
oz . (N+1)}@N+1) . 2N*+3N+1 N (2+N+N2 PN 2
lim S, = lim > = lim 5 =1l 5 = lim e
N—o N—o 6N N—>o 6N N —>o 6N N—o 6 3



